
MUNICIPALIDAD DE CONCHALI 
CONCEJO 

RESUMEN ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
CONCEJO 

VIERNES 14 SEPTIEMBRE 2018 -14:00 HORAS 

En Conchalí , se inicia la Sesión Extraord inaria del Concejo 
Cañadilla , presid ida por el Alcalde señor René de la Vega F 

CONCEJALES PRESENTES 

1. SRA. GRACE ARCOS MATURANA 
2. SR. RUBÉN CARVACHO RIVERA 
3. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA 
4. SR. CARLOS SOTTOLICHIO URQUIZA 
5. SR . RAÚL VALDÉS ARIAS 
6. SR. ALEJANDRO VARGAS GONZÁLEZ 

CONCEJALES AUSENTES 

1. SRA. PAULINA RODRÍGUEZ GÓMEZ 
2. SRA. NATALIA SARMIENTO MEDINA 

DIRECTORES MUNICIPALES 

1. RAMÓN PAVEZ GONZÁLEZ 
2. CLAUDIA MIRANDA AGUILERA 
3. DANIEL BASTIAS FARIAS 
4. ALICIA TORO YAÑEZ 
5. RAÚL OPAZO URTUBIA 
6. CARM EN GLORIA ZÚÑIGA DE KARTZOW 
7. NEFTALIPASTENIBARRA 
8. ÁNGELA ASÚN SALAZAR 
9. FERNANDO SEPÚLVEDA VALDÉS 

TEMA UNICO: 

1. Autorización para Suscribir Contrato Propuesta Públ ica "Servicio de Conservación y Mantención de 
Áreas Verdes y Pa isaj ismo, Tercer Llamado", ID 2581 -17-LR 18 (Art . 65 Letra J Ley 18 695). 

El Alcalde señor René De La Vega, siendo las 14 34 horas, del viernes 14 de septiembre 2018 da inicio a la 
sesión extraord inaria 

PRIMER TEMA 
AUTORIZACION PARA SUSCRIBIR CONTRATO PROPUESTA PÚBLICA " SERVICIO DE 
CONSERVACION Y MANTENCION DE AREAS VERDES Y PAISAJISMO, TERCER LLAMADO" , ID 2581-
17-LR18 (ART. 65 LETRA J LEY 18.695) . 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra . 

El Profesional de SECPLA señor Daniel Arce , expone en base a Power Point, documento entregado a cada 
concejal 
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Luego de la presentación el Alcalde ofrece la palabra. 

El Secretario Comunal de Planificación . indica que en el periodo de las aclaraciones, enmendaron los 
criterios de evaluación respecto a la sol ici tud de los sueldos de jardineros, supervisores y agregaron 
barredores , pero lamenta blemente no se cam bió el formato, no se le dio la oportun idad a los oferentes de 
donde colocar ese dato que se estaba solicitando. Las bases también señalan que no pueden modificarse los 
formatos, como Comisión de Evaluación se optó por no tomar ese punto. 

El concejal señor Alejandro Vargas , consul ta si en el periodo de las observaciones se observó que no 
estaba el fo rmato. 

El Secreta rio Comunal de Planificación . señala que ningt:in oferen te hizo observaciones 

La concejala señora Grace Arcos . indica que en el concejo del 20 de marzo, se les hace entrega del resumen 
eJecut1vo, donde los criterios que se plantearon. son muy d1st1n tos a los que se plantean actualmente, este 
tema ya le preocupaba, señala que uno de los criterios que se estaba planteando, en un principio eran seis 
criterios. ahora hay cuatro , habia una en part icular que le preocu pa ba en ese momento porque decia relación 
con la capacidad económica, que en ese entonces planteaba un 15%, ahora eso no está en los criterios 
establecidos y ya le generaba inquietud , consu lta porque se da esa si tuación . 

El Sec retario Comunal de Planificación . señala que la cantidad de criterios es tota lmente discrecional de 
acuerdo a las necesidades de cada licitación. se le plantean al Alcalde , se discuten y se decide si quedan o 
no 

La concejala señora Grace Arcos , expresa que es preocupante para ella el tema de la solvencia económica, 
considera ndo que en este caso depende de la capac idad económica que tenga una empresa, por otro lado 
entre los criterios que se establecían en la primera instancia, también estaba la certificación de calidad . 
Consul ta porque 4 años. 

El Administrador Municipal , contextualiza que se llega a esta tercera licitación , las primeras dos licitaciones 
apuntaban al mercado existente, y el avance de estas lici taciones van apareciendo una serie de dificul tades 
respecto a la ofe rta. Indica que la primera l1c1 tación se decla ra desierta, ya que escapaba fuertemente de los 
recursos económicos que la Municipalidad disponí a, y por otra parte la propuesta que hacían los oferentes, 
luego de pasado un tiempo, la segunda propuesta , también producto de los montos que estaban plan teando, 
se escapaba del presupuesto. Se llegó a analizar con el equ ipo ju rídico y se resolvió reordenar, se trabajó en 
fo rma mucho más profunda la preparación de las nuevas bases de licitación. Si bien es cierto hubo algunos 
indicadores. manifi esta , para tranquil idad de los concejales. que gran parte de los indicadores fue cubierto 
por la nueva licitación Se propusieron la firme tarea de ponderar adecuadamente esta licitación . El periodo 
de 4 años apu nta a poder obtener una mayor oferta en térm inos que la Empresa se mantenga en el tiem po 

El concejal señor Carlos Sottolichio . indica que le llama la atención sobre el criterio 4 de las cond iciones 
de empleo y re uneración , que los sueldos más bajos , los paga precisamente la Empresa que se está 
adjudicando, y son francamente bajos, comenta que la Empresa que oferto , el precio más bajo es a costa de 
los peores sueldos de los trabajadores . además se dice que se premia a quien contrate más gente de la 
comuna, Jo deja planteado com o una inquietud muy fuerte para él. 
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El concejal señor Rubén Carvacho, expresa que a él también le llama la atención , es el concejal que más 
ha 1ns1st1do en no tener esa fi gura de mantención , external1zar este servicio lo antes posible y cree que los 
resu ltados que tienen a la vista con los que hoy día , le han dado la razón durante todo este tiempo, sin 
embargo, no puede dejar de observar situaciones que no me parecen también preocupantes, como el hecho 
que se premie a una empresa que viene a pagar los sueldos mínimos a los trabajadores que son de esta 
comuna . siente ue en el fondo se esa perjudicando a la base trabajadora de la comuna, en beneficio de una 
empresa, y también le hace ru ido que una sola empresa presento remuneración de barredores, no entiende 
porque una si y las otras cuatro no Consulta si se googlearon todas las empresas para ver las sentencias 
condenatorias. 

El Administrador Municipal , señala que si. 

El concejal señor Alejandro Vargas , consu lta como se acredita el tema de las sentencias condenatorias. 

La Directora de Asesoría Jurídica , señala que se revisa el Poder Judicial . en el mismo Poder Judicial están 
las sentencias. 

El concejal señor Alejandro Vargas . consu lta cuando suben los antecedentes al porta l, las empresas lo 
acred itan a traves de un certi ficado. 

El Secretario Comunal de Planificación , indica que en este caso se les entrego un formato 

La concejala señora Grace Arcos , consulta qué pasa con los trabajadores actuales. 

El Di rector de DIMAO. con respecto a la mano de obra quien habla converso con los trabajadores, señala 
que les cuesta en tender un poco la figura , pero cada trabajador que ha tenido alguna dificultad se ha atendido 
con respeto , con dig nidad y se le ha explicado el porqué del proceso. 

La concejala señora María Guajardo, cree que es mucha la cantidad de plata , se bajaron los criterios de 
evaluación , todos saben la situación actual de las áreas verdes, no estaban de acuerdo en que el Municipio 
asu miera el tema de las áreas verdes, es por eso que se insistía que esto se externalizara . Indica que también 
le parece bruta l el tema de las remuneraciones de los trabajadores No he visualizado que la empresa se hará 
cargo de la vestimenta 

El Secretario Comunal de Planifi cac ión . 1n ica que esas son exigencias 

El Secretario Municipal , señala que lo que trato de hacer esta Comisión es velar por el principio de igua ldad 
del oferente , no vulnerar a ninguno. 

El concejal señor Raúl Valdés , consu lta cuantos trabajadores pasarían a esta Empresa. 

El Director de DIMAO , indica que alrededor de 120 personas 

El concejal señor Raú l Valdés . man ifiesta que para él es muy importante el tema de los sueldos. 

El Alcalde señor René De La Vega , indica que no hay tiem po para aplazar este tema, ya que parte el 01 de 

octubre. 

El concejal señor Rubén Carvacho, indica que ante una situación como esta , no puede emitir su voto de 
inmediato, debe analizar este tema , de acuerdo a los antecedentes entregados. 

El Alcalde señor René De La Vega , indica que se tratara en la sesión siguiente del 25 .09 .18 

El Alcalde señor René De La Vega , siendo las 15.34 horas da por terminada la sesión . 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOP , OS 
EN SESION EXTRAORDI IA 

VIERNES 14 SEPTIEMBR EL 2018 


